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Eredeti távsürgönyök. 
Feladatott Pesten február 8-án este 9 óra. 

Érkezett Kolozsvárra február 8-kán este 11 ó. 40 p. 

A románok conferentiáján tegnap Te- 
mésváron 156 román és szerb megjelent, 

Mossonyi Sándor inditványára programmul 

következő pontok állapittattak meg: 

Összes nem-magyar nemzetiségek so- 

lidaritása. 2. A nemzetiségi törvény a mino- 

ritás munkálatának alapján. 3. Unio Erdély- 

lyel, Macellariu és társai nyilatkozatának 

alapján. 4. Az 1867. 12-dik t.-czikk ellen 

föllépni. 5. Horvát kérdés megoldása, nem 

unionisták értelmében. 6. A municipiumok 

rendezése democraticus alapon. A nemzetisé- 

gek a jövő országgyülésen külön pártot ké- 

pezzenek, saját clubot alakitsanak. Miletics 

részt vett. 

Feladatott : Dézsén február 8-kán d. u. 2 ó. 55 p. 

Érkezett Kolozsvárra febrnár 8-kán d. u. 5 ó 40 p. 

A Dézsen rendezett értekezlet, melynek 

czélja lesz vala a belső-szolnokmegyei bal- 

oldáli kört megalakitani s a megye mindkét 

kerületére kihatólag képviselőjelölteket álli- 

tani fel, teljes fiascoval végződött. Az érte- 

kezlet hallgatósága 252 tagból állt; ezek 

közül választók valának 25–30 dézsi pol- 

gár, 4 megyei birtokos s 1D-15 román bal- 

középi szövetséges; tehát a hallgatóság tö- 

megét alkotta : 3 dobokamegyei Tisza-párti 

— a ,Magyar Polgár" szerkesztőségének 
egyik tagja, némi csodalátásra gyült nép, 
szünidőző tanuló ifjuság, kereskedőösegédek, 
több nő stb. Jelöltekül az alsó kerület ré- 
szére b. Bánfry Dezső, a felső-kerület ré- 
szére pedig Simó Lajos léptettek fel. Este 

a kolozsvári balközépiek által kihozott ze- 

nészekkel ugyan számukra fáklyászene. 

Az alsó-kerületi dézsi választó-polgárság 

szine-java 3-400-an, kik határozottan a 

Deák párthoz tartoznak, ugyanakkor a kis- 

dedóvódában vala összegyülve, honnan kiin- 

dulva képviselőjelölt Betegh Kelement s 

névnapja alkalmából Gajzágó Salamon volt 

országgyülési alelnököt fáklyás-zenével tisz- 

telte meg. Az igy, ugyanazon egy időben 

tartott fáklyás-zenénél a baloldal részéről 

szándékosan tett kihivásból kifejlődhetett ösz- 

szeütközés a Deák-pártiak higgadtsága által 
hárittatott el, mi Dézs városa öntudatos pol- 
gárságának becsületére válik. 

Igenis, sorakozzunk; de a nemzet 

bölcse körül. 

II. 

(8.) Természetesnek találjuk, ha vala- 
mely politikai párt, kivált a mi sok program- 
mu, s még több árnyalatu ellenzékünk, mely 
oly határozott kisebbségben van, hiveinek 
szaporitására törekszik, bárha mindenek előtt 
a kitűzött czél tisztázására, a programm meg- 
állapitására kellene iparkodniok; mert mind- 
addig, mig maguk a pártvezérek legfennebb 
abban egyeznek meg, mit nem akarnak, s 
azt, hogy tulajdonkép mit és mik ént akar- 
nak, maguk sem tudják szabatosan megmon- 
dani, bizonyára kevés követökre számithatnak. 

Hanem az aztán nagyon is gyöngén bi- 
zonyitgatja a kitűzött czél üdvösségét s 
a választott eszközök helyességét, mi- 
dön a szabadszólás és szabadsajtó ily emi- 
nens korszakában a rábeszélés egész fegy- 
vertárát igénybe kell venni, a hangzatos szó- 
ár egész özönével kell biztatni az elvroko- 
nokat, hogy meggyőözödésükkel nyiltan síkra 
szállani merjenek. 

Ny gyanus buzditásra a baloldal sok 
ábrándos követője arra a komoly gondolatra 
ébredhetne, hogy valami rosznak kell abban 
rejleni, mire őt ily lázas buzgalommal biz- 
tatgatják; hogy ott, hol merni, s talán igenis 
nagyot kell merni, veszteni is na- 
gyot lehet, és igen könnyen visszariadhatna 
a kisérlettől, kivált ha a kiábrándulás álla- 
potában belátná, hogy a merészség, melyre 
buzdittatik, a nemzet biztonságát koczkáz- 

tatja, s a veszély, melyet túlvitt, vállal- 
kozó szelleme előidézhetne, nemcsak saját 
kedves énje magán-, hanem a haza közös 
érdekeit fenyegeti. 

Ép oly merésznek találjüuk azon elmé- 
letet is, melyet a balközép erdélyi t. vezér- 
férfia T. L. a hivatalnokok szabados maga- 

tartására nézve az álliberálismus görögtüzé- 

nek bombasztikus fényénél felállit. 
Azt hiszszük, hogy méltántzelmondhat- 

juk, hogy az sem nem alkotmányos, sem 

nem parlamentáris. 
Azt állitja ugyanis a t. pártvezér, hogy 

„furcsa kormányzás állhatna be, ha a tiszt- 

viselők a legfelsőktől a legalsókig tartozná- 

nak a kormány nézetén lenni, minden minisz- 

ter-változásnál változni kelletvén az utolsó 

segédfogalmazónak is." . , 

A t. pártvezér ez elméletes szerint csak 

az államtitkárnak kell szükségkép a minisz- 

ter „nézetén lenni,4 a miniszteri tanácsosok, 

titkárok , fogalmazók, ugy fogalmazhatják a 

rendeleteket, a mint nekik tetszik, s azokból 

aztán a megyei és városi tisztviselők , saját 

„pártnézetökt szerint ismét azt hajthatják 

végre, a mi nekik tetszik, söt tán még el- 

lenkezőt is cselekedhetnek, ha nézetök, a 

miniszter nézetétől eltér. 

A t. pártvezér, midőn a hivatalnokokat 

felszólitja, lépjenek elő balpárti nézeteikkel 

nyiltan, tartózkodás nélkül, nemcsak azt érti, 

hogy mindenki saját meggyőzödése szerint 

szavazzon a küszöbön álló országgyülési kép- 

viselőválasztásoknál, – hisz ez titkosan történ- 

vén, erre semminemü merészség nem szük- 

séges; hanem nyilván arra látszik buzditni 

az itt-ott létező ellenzéki szellemü tisztvise- 

lőket, hogy tettleg izgassanak a kormány ellen. 

Ez aztán még furcsább kormányzás, söt 

fényes illustratiója lenne a miniszteri felelős- 

ségnek, általában az egyetemes parlamentá- 

ris rendszernek, ha minden tisztviselőnek sza- 

badságában állana azt tenni, a mit épen akar. 

Szegény közügyek! szegény haza! 

Azt természetesen feledi hevében a bal- 

közép t. vezére, hogy a mi a jelen kormányra 

nézve áll, annak az ellenzék kormányrajutása 

esetében, szintén állani kell. Mit mondana 

már most, hogyan volna képes tetteiről a tör- 

vényhozás előtt felelni a t. balpárti minisz- 

terium, ha tisztviselői ellene szintén „nyiltan 

és tartózkodás nélkül" agitálnának ?* 
Söt mikép véli hazanimi kötelmével ösz- 

szeegyeztethetni a t. pártvezér azt, ha bölcs 

tanácsát a nem-magyar ajku tisztviselők 
is követnék, hanem ezek aztán nemcsak a 

delegatio és közös miniszterium, hanem ál- 
talában a szentesitett törvények, mi 
több, a haza biztonsága és területi 

épsége ellen izgatnának és lépnének fel 

„nyiltan és tartózkodás nélkül?4 
Még ugyan nincsenek meghatározva azon 

módozatok, melyek szerint a helyhatósági ön- 

kormányzat a parlamentáris kormányzattal, 

név szerint a miniszteri felelősséggel össze- 

egyeztetendő, azzal azonban már tisztában 

van mindenki, hogy a helyhatósági főnöknek, 

a főispánnak a kormány által kell kinevez- 

tetni, s ennélfogva attól kell függnie. 

A t. pártvezér, csakhogy valami hang- 

zatos, „liberálist phrazist mondhasson, azt is 

kimondja, hogy még a főispán sem tartozik 

a kormánynyal egy nézeten lenni, s nem 

veszi észre, hogy ,„dignitarius főispánjával* 

s a főispánok felsőházi tagságával a 47-es 

korszakba esett vissza, s e szerint szörnyü- 

ségesen illiberalis eszmét penditett meg. 

Hja! ilyen az a balközépi hirhedt sza- 

badelvüség. Minap a népnevelési törvényja- 

vaslattal szemben a felekezeti autonomiát 

hangsulyozták, most meg a főispánok elévül- 

hetlen dignitariussága és törvényhozói minő- 

sége mellett törnek lándzsát. 
Valjon melyik, hányadik balközépi pro- 

gram kiegészitő részét képezi ez a legújab- 

ban fölfedezett pontocska ! 

Alkotmányunk garantiái. 
Folytonosan halljuk hangoztatni, hogy alkot- 

mányunk nem bir kellő garantiákkal. 

Ezen ellenvetés megbirálásánál szükséges 

megállapitani, melyek az alkotmány törvényes ga- 

rantiái ? 

A magyar állam ösrégi fogalma szerint al- 

kotmányunk biztositékai azon törvényekben feksze- 

nek, melyek a nemzet és törvényes uralkodó által 

hozatnak és szentesittetnek. 

A kiegyezkedés törvényeinkben letett eme 

biztositékokat nemhogy apasztotta volna, de sőt a 

közjogi viszály kérdésének tisztázása által azokat 

új élet-erős tényezőkkel, az érdek közösséggel, s 
ebből természetszerüleg kifolyó bizalommal szapo- 

ritotta. d 

Midőn tehát azon biztositék, mely nyolcz 

század óta minden megtámadások daczára meg- 

örizte a magyar alkotmányt, jelenleg is létezik, hol 

azon fontos ok, mely miatt aggodalmasan kellene 

tekintenünk annyira sötétnek festett jövőönk elé. 

Mig a magyar nemzet ösei örökségének, a 

törvényekhezi szilárd ragaszkodásnak áldozatokat 

bozni kész és képes leend mi fölött a mult idök 

példái nyomán kétkednünk nem lehet, mig a tör- 

vényekben keresi védpaizsát, s megőrzi jogérzeté- 

ben Európa népei között mintaként tündöklö eré- 

lyét, aligha félhetünk attól, hogy alkotmánya, mely 

a véderői jutalék kiállitása és adó megajánlás jo- 

gában a legnagyobb hatalmat birja, valaha az 
ab- 

solutismus martalékául eshesssék. 

Jöhetnek még a nemzetre borus napok, a 

jövő Isten kezében van; de miként a mult száza- 

dokban ez alkotmány fenn tudta magát tartani az 

időnként előjött ostromok ellenében, úgy szaporo- 

dott garantiáinak fedezete alatt bizonnyal a jövő 

századok viharai is ártalmatlanul fognának fölötte 

elvonulni. 

Nem hó-emlék tehát a törvény, melyet, mi- 

ként némelyek képzelik, egy veröfényes nap meg- 

semmisithetne, hanem a nemzet örangyalát képvi- 

selő erős érezszobor, mely viraszt fölötte és örkö- 

dik minden időben. 

S azért: ne hagyjuk magunkat megingat- 

tatni azon alap iránti bizalmunkban, mel
yen alkot- 

mányunk visszaszerzése nyugszik, s mely biztos- 

ságát az eddigi épitmény erőteljes fontartása által 

már aunyira igazolta, miként szilárdságára bátran 

bizhatjuk a további munkát is a nélkül, hogy az 

épület roskadozásától legkevésbé is tartanunk kel- 

lene- 

Ne bántsuk a kipróbált alapot, föleg miután 

más biztosabb nem áll rendelkezésünkre, hanem 

egyesitett erővel, s hazafiui munkás kezekkel épit- 

sünk tovább lehetőleg jobban, rendezzünk lehető 

legezélszerübben, ez a nemzettől tfügg; de meg- 

bolygatva magát az alapot, ledölne az eddigi fá- 

radtságos épitmény, melyről kissebb-nagyobb 
mérv- 

ben elismerőleg nyilatkozik minden higgattabb ár- 

nyalat, s igen könnyen visszaeshetnénk ismét a 

nemzet legjobb erejének elforgácsolási állapotába, 

melyből mielőbb kibontakozni, s menekülni volt 

legfőbb óhajtásunk. s...yG....y 

Pest, február 6. 1869. 

(Cr. 1.) Az országgyülés összeüilése határnap- 

jának kitüzésén kivül – miről utóbbi levelemben 

már tettem emlitést — más fontos ügyben
 is foly- 

nak most tanácskozások Bécsben, melyek miatt a 

miniszterelnök még mindig ott időz. 

E fontos ügy nem más, mint a magyar 

honvédség mielőöbbi szervezésének kér- 

dese. 

Mondják, hogy az első zászlóaljak három 

hónap mulva már talpon lesznek. 

A többiek gyorsan követendik azokat. — 

Csak a kezdet nehéz. 

E kérdés tárgyalásával kapcsolatban legkö- 

zelebb Vetter honvédtábornok, s utóbb Kerká
- 

polyi Károly államtitkár a honvédelmi miniszte- 

riumban, szintén felhivattak Bécsbe. 

A honvéd egyenruha — ugy látszik — még 

nincs véglegesen megállapitva, mert az iránt is 

szakadatlanul folynak még a tanácskozások, a ki- 

rály tföhadsegédi hivatalában. 

Erre nézve két körülmény tartatik különösen 

szem előtt. 

Először: hogy a meghatározandó egyen- 

ruha tökéletesen kielégitő, t. i. a czélnak megfe- 

lelő legyen, s a mennyire csak lehetséges, ne ke- 

rüljön sokba. 

Másodszor: miszerint akként állittassék 

össze, hogy minden magyar ember kedvvel öltse 

magára és büszkén viselje, valahányszor látja, min- 

dig megemlékezvén a szent kötelességről, melyet 

az reá ró, és a mely ebből áll: péletünket s 

vérünket áldozni a hazáért, — a ki- 

rályért." 

Vestis facit monachum, — tartja a la- 

tin közmondás. 

Mi ugyan nem sokat adunk különben a szó- 

járásokra, hanem azt – mindamellett csak helye- 

selni tudjuk , ha — mielőtt eldöntenék az egyen- 

ruha kérdését, — jól megfontolják a dolgot. 

A kedv, a nemes tüz egy katonából kettőt 

csinál, főleg nálunk, — ezt már akár hányszor ta- 

pasztalhattuk, miért ne fokoznók tehát e kedvet, e 

nemes tüzet azáltal is, hogy oly ruhát adunk hon- 

védeinkre, a mely nekik is inyökre van, tetszéső- 

ket is birja. 

A tiszti egyenruhára nézve eleinte háromféle, 

ugymint, disz-, salon- és tábori öltözetet terveztek, 

rőövid idő alatt létesittetni. Egyátaljában kötelessége 

a törvényhozásnak mindent elkövetni arra, hogy
 a 

g0k éveken át anyagi érdekeink ellen hozott intézz- 

mények megszüntettessenek, azok emelésére 

gséges eszközök előteremtessenek. 

Ezen kérdéseket illetőleg kötel 
tartandom a törvényh ak gy 

utóbb azonban a mellett maradtak, hogy egy- 

szerü legyen. 

Helyes. 

Nem a sok sujtás teszi a katonát, nem az 
biztositja a gyözelmet, hanem a lelkesülés, a ta- 

pintatos vezénylet. k 

Minden katona szép, ha csatát nyer, e- 

gyen bár attiláján egy pár paszománttal kevesebb. 
Gróf Andrássy Gyula miniszterelnök, báró 

Kuhn közös hadügyminiszter, Kerkápolyi é 
Ghyezy ujonan kinevezett honvédalezrede: e na- 

pokban a bécsi, fegyvertárt (arsenal) látogatták meg, 
honvédseregünk és a magyar rendes sorezre- 

dek fölfegyverzése tárgyában. le 

Beszélték annak idejében, hogy honvédeink 

Chasseopot fegyverrel fognak elláttatni, miután 

egyártmányból Francziaországtól bár- 

mely pillanatban kaphatunk készletet, 

ezen hirrel azonban most elhallgattak, de talán 

csakugyan volt, vagy még jelenleg is van valami 

a dologban, mert a közös hadügyminiszten — bé- 

csi tudósitások szerint - a hasonló fölfegyver- 

zést sürgeti, t. i. azt, hogy a rendes sereg épen 

oly fegyverekkel láttassék el, mint a honvédség. 

Persze beleszól majd ebbe a dologba a sors 

is, – mert ha nem sarkalnak a körülmények a 

fegyverkezésre, akkor szép lassacskán, egész ké- 

nyelemmel láthatjuk el seregeinket fokonként egy- 

forma szerkezetü puskákkal, csak aztán ezek jók 

legyenek, — de ha szorulni talál a kapcza, bizony 

alig fogja még maga a közös hadügyminiszter is 

azt nézni, hasonlit-e egyik fegyver a másikhoz, 

hanem csupán azt, elsül-e, nem mond-e csütörtököt. 

Egyébiránt az európai viszonyok nem ugy 

állnak, hogy a béke megzavarásától kellene – leg- 

alább e pillanatban — tartani és a háboru elkerü- 

lése különösen ránk magyarokra lesz valóságos 

Isten áldása, ha t. i. tapintatosan fogjuk felhasz- 

nálni az idöt, és a helyett, hogy egymás között 

viszálykodunk , vállvetve törekszünk a haza felvi- 

rágoztatására. 

vVálasztási mozgalmak. 

Gróf Bethlen Sándor 

beszolnoki választóihoz tartott beszéde, 

midőn a jövő országgyűlésre képvise- 

1őül felkéretett. k 

Mint választóimhoz irt rövid jelentésemben 

mondottam, működéseim, tetteim vezérfonalának a 

kibékülés szellemét választottam, azon erös meg- 

gyöződés folytán, hogy kivált a jelen idökben ha- 

zafiasabb kötelesség nincs az öszinte együttmükö- 

désnél hazánk boldogitásának ezélja felé. 

Ha csekély személyem iránti bizalmában ba- 

rátimnak egy szikráját véltem látni azon egyetér- 

tésnek, ne nevezzék azt oly hiuságnak, mely ön- 

hitséggé fajul, mint legelső választásom alkalmá- 

val mondottam volt, nekem egyéb érdemem nincs, 

minthogy akarva roszat soha sem tettem. Ne vá- 

doljanak azért tolakodással, ha szerény erőmet 

kész vagyok minden jóra felajánlani, mire a me- 

gye, mire hazám használhat. Nhös 

Készséggel felelek meg azon felszólitásnak, 

hogy a közelebbről összehivandó országgyülést 

illetőleg nézeteimet nyilvánitsam, az útat, melyet 

újra megválasztatásom esetében követendek kije- 

Hogy az alapot, melyet nyernünk sikerült, 

megöőrizni, mindennemü ellenségek ellen oltalm
azni 

kötelességemnek ismerem, tán mondani is fölösle- 

ges, de lesznek az összeülendő országgyülésen 

ezen alaptól külön álló megoldandó kérdések is, 

ezek között kötelességem lesz, nézetem szerin a 

törvényhozásnak első figyelmét az anyagi érdekein
- 

ket illető kérdésekre forditni. - Azon közterhek 

egyenlő felosztása, melyeknek rendezésére eddig 

még idő nem jutott, például az igazságtalannl csak 
némely vidékeket terhelő útvámokat illetőleg ngy 

rendelkezni, hogy azok vagy végkép megszüntet- 

tessenek, vagy ha ezen adónemből származó jöve- 

delmek egyelőre még nélkülözhetetle ek lennének, 

azoknak minden állam útak közti egyenlő felo
sz- 

tása által a most túlterhelt vidékekre tetemes kt 

nyités eszközöltessék. Annsn lenel i 

k a közle- a Kötelessége lesz a törvényhozásn 

kedési eszközök : vasútakat, vasútak már szükséges- 

nek kimondott részeit, mint például a megyénket 

hasitó kolozsvár-beszterezei vonalt a lehetős ig 

lami ezekre vonatkozó ! kerül e imeztett 



meggyőződésem szerint sürgőseket sürgetni, egész 

erőmmel keresztül vinni igyekezni. 

Továbbá kötelessége a törvényhozásnak min- 

den a volt hübéri viszonyokból még fennmaradt 

azon intézményeket megszüntetni illetőleg változ- 

tatni, melyek az alkotmány szellemével ellenkeznek, 

és kötelessége bölcs törvények által a birtokviszo- 

nyokat, melyeknek rendezetlen volta oly sok félre- 

értésekre, egyenetlenségekre szolgáltat okot a leg- 

kisebb részletekig igazságosan rendezni, az enyim 

és tiéd közti kérdések kétségeit megszüntetni. 
Én ugy hiszem, hogy azon férfiu, kit méltán 

hazánk megmentőjének nevezünk, s kinek zászlója 

alatt szolgálhatni büszkeségemnek tartottam, ezutáu 
is bölcsen fogja pártunkat vezetni a közös czél 
felé. S nem lesz ok, sem alkalom önállásomat vele 
szemben érvényesiteni. kddig is bár mind tisztelem 

személyét ki kell mondanom, hogy nem őtet, hanem 

tőle nyert meggyőződésemet követtem. 

Ugy hiszem, választóim várakozásának meg- 

felelek, ha ezen férfiut igérem követni, kit az egek 
sokáig tartsanak meg Magyarország boldogitására. 

Éljen Deák F.! 
Ugy tudjuk, a gróf ellen ellenjelölt nem fog 

fellépni, vagy ha igen, a versenyen bukni s bánat- 

pénzét veszteni fogja. Z. 

Szász Régen, február 4-kén. Még ma is 
élénk emlékemben vannak a tegnap eseményei. 
Városunk iparüző munkás polgárainál oly nap, minő 
a tegnapi volt, valóságos esemény; mint a csende- 
sen nyugvó tó tükrébe vetett kő hosszu ideig hul- 

lámzásba hozza a kedélyeket. Báró Huszár Ká- 
roly volt országgyülési egyik képviselönk az irá- 

nyában nyilvánult bizodalmat megköszönő beszédet 
tartott felső-kerületi választói előtt. Daczára a kel- 

lemetlen esős időnek, a vidékről és a városból 
nagy számmal sereglettünk össze a helybeli ka- 
szinó helyiségében. Tiz óra tájban egy küldöttsé- 
get menesztettünk Macskási Ferencz elnöksége alatt 

jelennék meg reá várakozó választói előtt; minek 
folytán a vonatok egész sora által kisértetve csak- 
hamar körünkben megjelent. A körünkbe lépő báró- 
hoz ifj. gr. Teleky Domokos intézett üdvözlő sza- 
vakat; élénken hangsulyozta, hogy megyénk a kö- 
zelebbi hongyülésen nem volt képviselve, mit azon 
körülmény okozott, hogy követeink egyike a jobb-, 

másika a baloldalhoz tartozván, a mit az egyik 
épitett, azt a másik ellenkező szavazatával leron- 

totta. De ha e szerint semmi is lőn befolyásunk : 
legalább rombolólag nem folytunk be a dolgok 
fejlődésére, mit a nemes báró azon elhatározásá- 
nak köszönhetünk : hogy felismerve a helyzet kö- 
vetelését nem kétkedett a Deák Ferencz által lo- 
bogtatott zászlóhoz csatlakozni, a miért midőn pártja 
nevében köszönetet szavazna, egyszersmind sajná- 

latát fejezi ki az iránt, hogy körülményei nem en- 
gedik jövőre követjelöltül lépni fel. A köztisztelet- 
ben álló gróf bevégezvén üdvözlő beszédét, a báró 
vette által a szót. Szeretném előadása fényesebb 

pontjait közölni az érdemes olvasóval, de hogy az 
ismétlésektől megkiméljem — mert ugy hiszem lesz 

alkalma az érdekes beszédet egész terjedelmében 
olvashatni - csupán arra szoritkozom : hogy a 

könnyü előadás, a megnyerő modor mindenkit le- 
bilincselt hallgatói közül. Az érvek meggyőző erejé- 

nek s azon határozott hangnak, melylyel azok el- 
mondva voltak, lehet tulajdonitani, hogy a baloldal 
részéről semmi közbeszólás, vagy interpellatio nem 

: történt; pedig – hir szerint - az alsó kerületből 
: Ki volt osztva a szerep a beleszólásra; az illető 
: azonban jobbnak látta bele nem nyalintani a forró 

kásába, A helyeslés és hosszas éljenzés közt vég- 
zett, a kedélyekre mély benyomást tett beszéd után 

. a hallgatók - deákköri gyüléssé alakultak, mely- 
ben újból is meg lön erősitve a körnek korábbi 
azon határozata : hogy báró Huszár Károly családi 
körülményei által kényszeritve nem vállalhatván el 
jövöre a követjelöltséget, az érdemekben megőszült 
báró Bánffy János személye körül fognak sorakoz- 
ni. A gyülés feloszolván, ifj. gr. Teleky Domokos 

és Macskási Ferencz – mint gazdák – barátságos 
ebédre hivták meg a jelenlevőket, melyen nagy 
számmal megjelenvén, lelkes toasztok ürittettek a 
király és királyné ő Felségeik-, a miniszterium-, 
Deák Ferencz nagy hazánkfia, a főispán, b. Hu- 

szár Károlyért, kinek visszalépése felett élénk saj- 

nálkozás nyilvánult, továbbá a különböző nemzeti- 
ségekért, a városi polgárokért stb. A jókedvre vil- 
lanyzó felköszöntésekben sem volt fogyatkozás. El- 
ismerőleg kell emlékeznünk a városi polgárokból 
alakult zenekar müködéséről, mely a kedélyes ebéd 
alatt változatos darabokkal füszerezte a jó kedvet. 

Hazaoszolva hosszasan fontolgattam magamban : 
vajjon mi lehet annak oka, hogy megyénk alsó és 
felső kerülete politikailag annyira eltérnek egymás- 
tól? mintha merőben más égalj alatt fekünnének ! 

mint Szász-Régen körül? s abban állapodtam meg : 
hogy minálunk nagyobb a politikai érettség. Mi- 
nálunk a józan belátásu Deák-párt határozott több- 

csatlakoznak szász polgártársaink is , rTomán polgár- 
társaink jövendő magatartásáról nem irhatunk bi- 

zonyost; de hogy a városunkban lakó nagytekin- 
télyü román esperes eddig vallott azon meggyőző- 

a szomszéd Abafájára, megkérendő a nemes bárót: 

mi annak az oka, hogy a hazát veszélyeztető bal- 

párti törekvések számosb követőkre találnak Torda, 

ségnek örvend, nincs kétség az iránt, hogy hozzánk 
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désével, mely szerint a románoknak csak a ma- 

gyar alkotmány és koronás király védszárnyai alatt 

lehet biztositva jövőjük —- szakitana — alig hihető. 

Gy.Sz.-Miklós, jannár 31-én, 1869. - A 
küszöbön álló követválasztás alkalmából gyergyó- 

szent-miklósi esperes főt. Ágoston Károly úr és 
hites ügyvéd tks. Kedves Tamás úr a gyergyói 

választó kerület választó tagjait pártszinezet nélkül 
folyó évi jannár hó 30-ra értekezletre hivták meg. 

Választó kerületünkböl - melyhez egész Gyer- 

gyó Fel-Csikból 6 falu és a tölgyesi járás az oláh 
coloniákkal együtt e határszélig tartozik — a jel- 
zett napon nagyszámu választók jelentek meg a 

szent-miklósi alreáltanoda szép és tágas helyisé- 

geiben az értekezletre. Teljes számban jelenvolt a 

gyergyói lelkes és hazafias érzelmektől áthatott s 
tevékeny papság, valamint a román lelkészekből is 
többen, a nagy birtokosság, az értelmiség, polgár- 

ság és a tisztviselők, a községek derék előljárói 
kivétel nélkül mind, ideértve a távolabbi oláh fal- 
vakat is; ezenkivül az iparosok osztályából és a 

nép soraiból minden községböl feles számmal je- 
lentek meg. 

Az értekezletet, mint egyik meghivó, főtiszt. 

Ágoston Károly úr fogadta, szépen conetruált be- 

szédben fejtvén ki az országban felmerült pártvi- 

szonyokat, felhiván egyszersmind az értekezlet tag- 

jait, hogy a váltandó eszmecsere rendbentartása te- 

kintetéből egy ad hoc elnököt jelölnének ki. 
És kit illetett volna e megtiszteltetés a min- 

denkori osztatlan bizalom méltóbban, mint székünk 

kedves szülöttjét és derék fiát, hazánk tehetség dús 
és kitünő jelesebb bajnokainak egyik legjelesbjét, 

mélt. Mikó Mihály urat ? ki ez idő szerint jó- 
szágait látogatván meg, noha mint egyszerü vá- 

lasztó akart csak ez értekezletben részt venni, de 

kit az egész gyülés ellenállhatlan és elragadó lel- 

kesedés közt egyhangulag kivánt és óhajtott elnö- 

kének. 

Mikó Mihály úr elfoglalván székét rövid, de 
élénk megnyitó beszédében körvonalazta az érte- 

kezlet teendőjét, a közeledő országgyülésre válasz- 
tandó követjelölést, mi felett az értekezlet megnyit- 
tatván, az általános discussio megkezdetett. 

Reményünk-, sőt hitünkben nem csalatkozánk, 

midőn közelebbről nyiltan elmondók e helyen a 
feletti véleményünket, hogy Csik-Gyergyó székely 
népe értelmisége a kivivott magyar alkotmánynak 
hive és hüű őre. 

Mert noha az ellenzék, vagy hogy specialis 

nevén nevezzük, az elegy balpárt részéről ezen 

értekezleten is, mivel ez pártszinezet nélküli le- 

vén, jelenvolt azon az egész balpárt is, nagyszerü 

okoskodásokba burkolt vélemény- nyilatkozatok tör- 
téntek, azonban nemcsak az azok ellenében felme- 

rült alapos czáfolatokkal, de a választók teljes 
meggyöződésével szemben ezen ellenzéki hangok 

hasonlók lettek a pusztában kiáltozó hangjához : 

viszhang nem jött sem merről, mig nem elhagya- 

tottságában kimerülve összeroskadt. 

Az értekezlet roppant többsége, minthogy az 
ellenzék alig három-négy tagja vesztett roham után 

békességesen elhuzódott, elhatározta, hogy a gyer- 

gyói kerületet a jövő országgyülésen is deák párti 

követ képviselje. 
S miután ezen szellemben közakarattal a ke- 

kerület volt országgyülési képviselője tks. Antalffy 

Károly úr jelöltetett ki, elhatároztatott, hogy e je- 

lölt úr küldöttségileg erről értesittessék, s az érte- 

kezleteni megjelenésre és nyilatkozattételre meg- 

kéressék- 
Másodszor ismétlődött az elragadó lelkesedés 

nagyszerü jelenete, midőn jelőltünk t. Antalffy 

Károly úr az értekezleti terembe belépett, szünni 
nem akaró éljenekkel fogadtatván. 

Meghatottan köszöné és fogadá el a válasz- 
tók kijelentett nemes bizalmát, s rövid velős szó- 
noklattal jelzé azon álláspontot, melyet a mult or- 
szággyülésen elfoglalt, s melyet dicső és egyszerü- 
ségében is elérhetlen nagy hazánkfia Deák 
Ferencz elveinek lobogója alatt a jövőben is 

követni fog. 

Ezzel az értekezlet teendői véget érvén, a 

közszeretet és becsüléstől mindenkor körül övedzett 

értekezleti elnökünk m. Mikó Mihály úr azt 
eloszlatta, miközben tapintatos és valóban bölcs 

eljárását egy sokszorozott lelkes éljennel s búcsu 
köszöntéssel viszonozók. 

Ugyan az a választó polgár. 

A kereskedelmi- és iparkamarák 

szervezése 

a mult évi VI. t.-czikk szerint el levén rendelve, 
miután a választók összeirása megtörtént, a válasz- 
tások is ki vannak tüzve. A választás Kolozsvártt 

f. hó 19-kén lesz. 

Ez alkalomból nem mulaszthatjuk el a ke- 

reskedelmi és iparos osztályt a következőkre fi- 
gyelmeztetni. 

Alkotmányos államban minden osztály, min- 

den érdek arra törekszik, hogy a közvélemény előtt 
ugy, mint a kormány előtt, képviselve legyen. A 
kereskedelmi- és iparkamarák ily képviseletét ké- 
pezik azon osztálynak, mely különösen nálunk hi- 

vatva van az államélet jelentékeny tényezőjévé 
Henni. dÉrtjük a közép osztályt. 
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Azon országok, a melyek fejlettebb iparral s 

kereskedéssel birnak , mint mi, már rég élvezik a 

kamarák hasznait, s alkotmányos, mint absolut kor- 
mányok megfelelő tisztelettel hallgatnak a kama- 
rák véleményezésére. 

Nálunk az absolut kormány állitá fel ez in- 
tézeteket, s midőn minden szabad vélemény hall- 
gatott, ez intézetek mertek egyedül nyilatkozni az 

ország anyagi érdekei mellett, s azon kevés hasz- 
nos intézkedésből, a melyet az absolut hatalom 
végbe vitt, nem egy egyedül a kamarák sürgetésének 

köszöni lételét, s ha több jót nem eszközölhettek, 
bizonynyal nem rajtuk mult. 

Most a hazai törvényhozás szentesiti ez inté- 

zeteket, s a hazai alkotmányos kormány hivja fel 
a kereskedő és iparos osztályt, hogy szabad vá- 
lasztás útján állitsa össze azon testületet, a mely 
hivatva van az anyagi s ezzel összefüggő számta- 
lan érdekek képviselésére, s a melynek vélemé- 
nyezései egy alkotmányos kormány előtt mindig 

kellő súlylyal fognak birni. 
Alkalom nyilik tehát az érdeklett osztályok 

előtt, hogy e testületbe szive és bizalma szerint 
oly férfiakat válasszon, a kik képesek osztályuk 

érdekeit felfogni, annak kifejezést adni s kellő he- 

lyeken érvényre juttatni. 

Óhajtandó volna tehát, hogy a választók e 

szempontból indulva ki, a választásban minél töb- 
ben vegyenek részt és adják szavazataikat olya 

nokra, a kik arra legméltóbbak. 
Kolozsvártt jelesen a választásokra nézve 

hasznos befolyást gyakorolna az iparos olvasó- 
egyesület. = 

Egyletek és közintézetek. 
Tisztelt szerkesztő úr ! Feladatomul tüztem a 

kolozsvári polgári társalkodó mozzanatait figyelem- 
mel kisérni, egyes érdékes cselekvényeit feljegyezni, 
s remélem, hogy szerkesztő úr, mint minden nem- 
zeti mivelődésünk és fejlésünkre czélzó ügyek ne- 
mes pártfogója, elémozditója : szives lesz soraimat 

lapjában a közönség érdekeben közölni. 
Registráljuk tehát egyszerüen a polg. társal- 

kodónak f. évi január 17-kén lefolyt közgyülésé- 

nek sorrendjét. Ez legtisztább fényt deritend an- 
nak életére. 

Rendes és e gyülésre is felkért elnöke a 
gyülést d. u. 4 órakor megnyitván, beszédében 

meleg szavakban fejtegeté, miként sikerült a tagok 

buzgalma, összetartása és önzéstelen áldozatkész- 

ségének jó és balszerencse közt, a 30 éven át 

fenállott egyletnek fenállását és tekintélyét továbbra 
is biztositani; bárha tiszta egére néha vészszel fe- 

nyegető fellegek is tódultak. De melyek nyom nél- 

kül enyésztek el. 

A gyülés megnyitottnak nyilvánittatván, jegyző 

Biró János előterjeszté az egylet választmányának 

mult évi müködését és a pénztár állását. 
Mindkettőből kitünt egyfelől, hogy a választ- 

mány mindent megtett, a mit az egylet fenállása 

s a tagok kielégitése érdekében szükségesnek lá- 

tott, másfelől, hogy azon tetemes költségek da- 
czára, mit a nagy lakbér, számos hirlapok hoza- 
tása és a könyvtár szaporitása stb. igénybe vettek 

és vesznek, az egylet szép pénzösszeggel rendel- 
kezhetik, mit szaporitás tekintetéből a helybeli ki- 

segitő pénztárba helyezhet el, hogy annak idejé- 
ben czélszerü, újabb s a társulat czélját, valamint 

a tagok kényelmét előmozditó intézkedéseket tétet- 

hessenek. 

Ezutár jegyző megemlitvén, hogy az 1868 

máreczius 8-kán tartott közgyülés alkalmával örő- 
kös tiszteletbeli tagokká választott nagy hazafiak- 
hoz, un. m. gróf Péchy Manó nmltga, Horváth Mi- 
hály püspök mltga, Klapka György honvéd tábor- 

nok, Tisza Kálmán országgyülési képviselő, Per- 
czel Mór és Vetter Antal honvéd tábornokokhoz 
megválasztatásokról az értesités elküldetett, jelenti, 

hogy 3 elsőtöl a válaszok meg is jöttek, de három 

utolsótól még mi sem érkezett. 

Ezen jelentés részint örvendetes, részint szo- 

moru tudomásul vétetett, miután három utolsó örö- 
kös tiszteletbeli tagtól semmi válasz sem volt tisz- 
telhető. De e körülmény még azon aggodalmat is 

keltette, hogy talán kézbesitési mulasztás követte- 
tett el. Mely ókból szükséges lenne, módját talál- 
ni, megtudni: ha kézbesittettek-e az értesitések, 

vagy nem ? A megtudás iránti intézkedés az el- 
nökségre bizatott, az eredményről a választmány- 
nak tudósitást teendőleg. Mikor is azután a vá- 
lasztmány fogna továbbra szükséghez képest intéz- 

kedni. 

A tisztujitás kérdése kerülvén szönyegre, a 
volt tisztviselők és választmányi tagok leköszön- 
tek, s kellő intézkedés ntán megkezdetvén a titkos 

szavazás általi választás, az nagy egyetértéssel s 

a szavazatok öszpontosulásával folyt le. 

Eredmény lön, hogy elnöknek választatott 

Csulak Dániel ügyvéd, ki e tisztet azon remény- 

ben fogadta el, hogy kik a terhet reá mérték, se- 

gédkezet is nyujtandnak annak alhordozására. El- 

fogadó beszédében egész szerénységgel akarta ma- 
gától az érdemet e megtiszteltetéshez elháritani, és 

az egylet azon bizalmainak, melyet 8-adszori meg- 
választása által benne helyezett, a jövőben buz- 

galma által igéri megfelelni. Szentkirályi. Zsigmond 

egyleti tag azonban kiemelte, hogy épp abból tün- 

nek ki az egylettel szemben szerzett érdemei, hogy 
ez már 8-adszor választja meg elnökének. 

Pénztárnok lett Magyari Mihály, jegyző Biró 
János, könyvtárnok maradt Csányi Ferencz, gazda 

Kele Izrael. Bizottmányi tagok : a tavalyiak közül 
megmaradtak : Ákoncz János és ifjabb Tauffer Fe- 
rencz; ujonnan megválasztattak : Mádai János 

Kállai Lajos, Tömösvári Miklós, Zeyk Dániel, Fe- 

kete Mihály, László József, Lugosi Józset, Bogdán 
István, id. Tauffer József, Szentkirályi Zsigmond. 
Vessünk egy pillantást a választmányi tagok név- 
sorára, minden értelmes osztály képviselőit látjuk 
abban. Láthatjuk ebből, hogy az egylet czélját fel- 
fogta, s valóbban, szebben aligha definealta valaki 
a „polgár" szónak nemes értelmét, mint a „pol- 
gári társalkodó4, választmányának e névgora által. 

Nem mellőzhetjük megemliteni azon családias 
jelenetet, mely a tagok meghatottsága közt folyt 

le, midőn az új elnök a tagok sorában megpillantá 
id. Tauffer Józsefet, s őt, ki az elnök szavaival 

élve : Guttenbergként saját házánál tette le talp- 
kövét a most viruló egyletnek, kinek eszméjében 
támadt e szép és hasznos intézet létrehozágsa, ki- 
tartó buzgalommal és áldozatkészséggel csoporto- 
sitá ezelőtt 30 évvel magakörül polgártársait, hogy 

közös munkálódással, közös támogatással a mü- 

velődés nagy czélját megközeliteni törekedjenek 

Szivreható szavakkal üdvözlé és élteté, mit hosz- 

szan tartó éljenzés követett. S a tisztes öreg meg- 

hatottan s könybe lábbadt szemekkel alig vala ké- 
pes nehány szóban érzelmeinek kifejezést adni; ki 
bárha több ideig kimaradt volt e társulat kebelé- 
ből, most ujra megjelent, hogy az általa elvetett 

magból csirázott és emelkedett erőteljes élőfa gyü- 
mölcseit élvezze, s hogy saját jó müvében gyö- 
nyörködhessék. 

Ezen intézet számlál most 8 örökös tisztelet- 
beli tagot, 2 dijtalan, 105 évi 9 frt dijt fizető ren- 
des, több 5 frt évi, 1 frt vagy 50 kr havidijt fizető 
foglalkozó tagot, 60—70 olvasó tagot, kik a közel 
5000 kötetre menő jeles könyvtárt csekély dij 
mellett élvezik. 

Rendes tag fizet évi olvasási dijban 1 forint 
50 krt, nem rendes olvasó tag 2 frt 10 krt. 

Ezzel bezárjuk tudósitásunkat, azon óhajtás- 
sal : „Tartsa fenn az Isten soká ez intézetet mind- 
nyájunk érdekében !4 

Egy polgár. 

Felhivás 
a t. cz. zenekedvellő és pártoló 

közönséghez. 

A helybeli házi zenekör választmánya f. év 

január 31-kén tartott ülésében elhatározta, a mult 

év folytán jó sikerben és pártolásban részesült 

zene-estélyek mintájára ez évi bőjt folyamában 

is zeneköri zeneigazgató t. Pichler Bódog úr 
vezénylete alatt ő zártkörü zeneestélyt 
rendezni, melybeni közremüködésre a kör müködő 
tagjain kivül, a városnak minden ismert kitünő ze- 

nészi tekintélyei fel lesznek kérve. 

Tervezett estélyek a bőjt folytán - minden 

szombaton esteli 9 órakor fognak a városi vi- 

gadó termében megtartatni, olyképen, hogy a 

hangversenyi rész eljátszása után, miközben gon- 

doskodva lesz, hogy mindet a csendet és figyelmet 
zavaró körülmény eltávolitva legyen, éjféli 12 óráig 

tartó táncz- és kedélyes társalgásnak fog hely 
adatni. 

Előre is biztosithatjuk a t. cz. közönséget, 
hogy a rendezőség részéről minden el lesz követve, 
a mi a szellemi élvezet emelésére befolyást gya- 

korol; erről annál is inkább biztositva leend, mi- 
vel ezen rendezőség élén közelismerésben álló 

zeneigazgatónk Pichler Bódog úr áll, 
ki nem csak most, midőn körünket tapintatos 

vezetése által láthatólag a haladás útjára vezeté, 

hanem a mult évben rendezett hangversenyek s 
estélyek rendezése által rendezői ügyességének ele- 
gendő tanujeleit adá. 

Hogy azonban a minden szellemi és műélve- 
zet létesithetését feltételező tényezője; az anyagi 
rész is biztositva legyen, szükségesnek tartja alól- 
irt választmány előjegyzéseket nyitni, melyek si- 
keres eredménye után lesz a tulajdonképeni terve- 

zet csak létesithető. 
Midőn tehát alább következökben a részvény- 

díjak közöltetnek, azon tiszteletteljes kéréssel já- 
rul alólirt választmány a t. cz. közönséghez, mi- 
szerint egyfelől a zeneemelése, másfelől ezen, Er- 
délyben egyetlen magyar zenek ör anyagi 

viszonyainak felsegéllése tekintetéből, ezen előjegy- 
zésekhez minél nagyobb számmal járulni, nemkdü- 

lönben a t. zenebarátok- és pártolókat minél na- 

gyobb részvétre buzditni sziveskedjék, 
A részvény-dijak a következőleg állitvák meg : 

Családi részv. 3 személyre 12 frt, 6 zeneestélyre. 

Egyes b m n n 

Egyes estélyekre jegyek csak átutazó t. ez. vi- 

déki idegeneknek adatnak. 
Előjegyzési ivek Demjén László és 

Stein János urak kereskedésében és 
zeneköri jegyző: Dr. Hintz Györgynél 

vannak. 

Kolozsvártt, 1869. február hó 3-kán. 

A házizeneköri választmány. 



Napi Mirek. 
= A magyar országgyűlés, egy bécsi 

lap távsürgönye szerint, ápril 18 dikára hivatik 

össze. 

* Az erdélyi gazdasági akadémiá- 

nak Kolozs-monostoron leendő felállitása, mint ér- 

tesülünk, már el van határozva, 8 eziránt a hiva- 

talos rendelet közelebbről várható. Lesz hát jog-, 

gazdászati s részben orvosi akadémiánk; még csak 

a philosophiait hozzá, s a rég óhajtott kolozsvári 

egyetem testté válik, egy nagy szükség pótolva 

lesz! 
— A magy. tud. akadémia palotájában 

a mult szerdán tüz ütött ki. Pesti lapok követke- 

zőleg irnak ez esetről: Az égés mintegy fél 11 

órakor tört ki a palotának keleti, az István-szállo- 

dával szemben levő részén. Hogy mi okozta e sze- 

rencsétlenséget: e pillanatban teljes biztossággal 

még nem tudhatni; gyanitják azonban, hogy a tüz 

azon munkások gondatlanságából eredt, kik éppen 

most dolgoznak a vizvezeték csöveinek bevezetésén. 

Mondják, hogy a csövek befagyván, meszet és 

ganéjt vegyesen hordtak rá a munkások s nem 

lehetetlen, hogy a nedvességtől felizzadt mésztől, 

vagy talán vigyázatlanul elejtett tüzböl származott 

a vész. Annyi bizonyos, hogy a padláson támadt. 

Az idő csendes volt s a tüz gyorsan és ellenállás 

nélkül terjedt. A Dorottya-utcza minden ablaka 

fényesen kivilágitottnak látszott a reflexiotól s a 

látvány a Ferencz József-téren rettenetesen szép 

és megrenditő volt; a' palota bal- (az ,„István"- 

szálloda felé álló) szárnya valóságos lángtengertől 

volt boritva; 1/,12-re járt ekkor, és bár a tüz már 

valósággal dühöngött, alig lézengett egy pár ember 

a nagy téren és az akadémia körül. Fecskendők, 

oltók elég késön érkeztek. Az ég reggel felé esőt 

küldött, de a füst még másnap reggel is szállin- 

gózott az ég felé. A kárt még tudni nem lehet, 

de aligha nem tetemesebb mint egyelőre hitték. A 

stucatura több helyütt berepedezett, s félő, hogy 

be fog omlani. A közép épületnek a tüz felé levő 

fele mészkövekből lévén épitve, szintén igen sokat 

szenvedett, s aligha újból nem fog kelleni épiteni, 

Az Eszterházy-képtár, mely az „Első magyar biz- 

tositó-társaságnált egy milliónyi forintig van bizto- 

sitva, nagy veszélyben forgott. A tüznek leginkább 

kitetlt termek gyorsan kiürittettek, a nagybecsü ké- 

pek az udvarra hurczoltattak, mig kivülrül a válasz- 

fal erösen nedvesittetett. Igy sikerült a nemzet e 

nagy kincsét megmenteni, s a biztositó társaság a 

mentési költségek s netáni rombolások kárpótlásán 

kivül nagyobb kárt nem szenved. Annál jelentéke- 

nyebb azon veszteség, mely az akadémiát magát 

éri, mely talán 50.000 forintra tehető. Az egész 

épület teteje, és csak ez, 47,264 forintban volt a 

magyar társaságnál biztositva; a leégett tetörész 

pedig csak 2143 frtban. 
* Minapi azon hirünket, hogy a maros- 

vásárhelyi ref. jogakadémián államvizsgálati bizott- 

gág állittatik fel, azzal egészitjük ki, hogy a ma- 

gyarországi többi Frotestáns jogakadémiák is nyer- 

nek ily bizottságokat, a mi a vallások közti egyen- 

löség és visznosságnál fogva igen helyesen történik 

igy. Az intézkedések e tárgyban már folyamatban 

vannak. 
=Ő Felsége a beszterczevidéki 

szásztörvényhatóságb a kebelezett tacsi holv. 

hitv. ev. egyházközségnek, temploma és iskolája 

fenntartására, a mindkét hitfelekezetü evangelikusok 
egyházi és iskolai czéljainak előmozditására rendelt 
évi átalányból kétszáz o. é. frtnyi segélyt engedé- 

lyezett. 
= A románok részérőli passiv maga- 

tartást eddig oly mereven sürgetett „Gazetta Tran 
sylvania" is megolvadt. Nem bánja már, de sőt 
akarja, hogy seregesen siessenek az urnákhoz, 

voksolandó egy egy olyan érdemes hazafira, kiről 
tudva van, hogy protestálva alszik el és ugy is 
ébredez. S vajjon honnan szállt e makacs lap je- 
gére ennyi napsugár? Nem mondja, de kitaláljuk : 
oda nézett a megindult követválasztási mozgalmak 
ra, s eszébe juthatott e közmondás: „inter duos 
litigantes stb.4 — Ennyi az egész, nem sok, de 

mégis valami. 

=A muzeumegylet igazgató választmá- 
nya f. hó 6Gán a gr. Mikó Imre ö nmlga elnöklete 
alatt gyülést tartott. Megállapittatott a f. hó 16-án 
tartandó közgyülés programmja. Szóba jött a Pávai 

és Herman-féle jól ismert ügy is, mely felett vég- 

legesen dönteni a közgyülésnek hagyatott fenn. 

=Nemesség adományozás. A hiv. lap 
ö Felségének következő legfelsőbb kéziratát közli : 
Személyem körüli magyar miniszterem előterjesz- 

tése folytán, özvegy Biasini, született Kibédi 
Anna s törvényes utódai részére, férje, illetöleg 
édes atyjuk, néhai Biasini Gaotánnak, a köz- 
jó előmozditása körül szerzett érdemei elismeréseül 
a ,Kibédi előnév használhatásának engedélye- 
zése mellett, ,a magyar nemességet adományozom." 

A „Kolozsvári kör" által f. hó 6-án ren- 

dezett s világos virradtig tartott tánczvigalom, mint 
előre megjósoltuk, a legszebbek egyike volt. Né- 

pességre nézve az idei farsang mindenik tánczvi- 
galmát felülmulta. A bevétel 800 frt körül jár; eb- 
ből tiszta jövedelem 350 frt. 

** Ha nem is éppen Kroesus, de egy 

Rotschildre városunkban is van kilátás, bizonyos 
fiatal sukanez személyében, ki a mult héten követ- 

kező szavakkal vitt a kisegitő-pénztáregylet elnö- 
kéhez ezer forintot: „ime uram egy héti zsebpén- 
zem maradványa, mit a farsangi vigalmak körmei 
közül kimentettem; a jövő héten kétannyit hozan- 

dok, tegye félre, hogy kamatozzék.4 Ebben az 

egész esetben legnevezetesebb az, hogy az érdekelt 

12 éves. Csak előre! 
= Székely Udvarhelyről február 2-ról 

irják nekünk : Az anyaszéknek gyásza van.. a 

gyász mély és mélysége indokolt . . . jeles tollu fő- 

jegyzője kezéből kihullott a toll : Sepsi Szentiványi 

Henter János január 30 án éjjel, hosszas szen- 

vedés után boldogabb életre szenderült! és ez által, 

hogy jelképesen, de annál öszintébben szóljunk : 

a nemes tisztség gépezetének aczéltengelye le- 

törött!... Benne a közbizalom, a mely őt 61-ben 

és a 67 diki restauratio alkalmával, a megyei tiszti 

állomások csaknem legfényesebb —, de egyszersmind 

legterhesebbjével megtisztelte – nem csalatkozott : 

avatottabb kézben nem lehetett volna az a fő- 

jegyzői toll! Ő a tulajdonképpeni tisztségi testü- 

letnek nem pictus masculusa, ő éltető lelke volt- 

nyilvános titok. És a passivitás nehéz éveiben, 

nem – mint annyian — a vétkes tétlenségben, a sült 

veréb indolens várásában, hanem a fáradhatlan 

munkásságban kereste egy jobb jövő garántiáit. 

Ezen időre esik különösen a helybeli róm. kath. 

leánynövelde megalapitása körül tanusitott buzgal- 

ma, hirlapirodalmi müködése, komolyabb tanulmá- 

nyokkal és szépirodalommali foglalkozása és ,„Az 

elátkozottt átültetése anyanyelvünkre. Benne az 

egybáz buzgó és tevékeny hivét, a tisztség egyik8 

erős támaszát, az udvarhelyszéki értelmiség egy 

képzett és kevésbé elfogult tagját, a család pedig 

büszkeségét veszité el!... Béke lengjen sirhalma 

fölött ! 

** A farsangi bohózatok között nem 

kerülbeti ki figyelmünket azon érdekes esketés, 

mely tegnap az Augusztaeum kápolnájában történt; 

hol bizonyos 76 éves matrona kelt össze egy 24 

éves ifjuval. Sok szerencsét e ritka frigyhez. 

** Tegnapelőtt városunk egyik tisztes 

polgára bizonytalan okok miatt löfegyverrel vetett 

véget életének. 

= Hoóra, Klóska és Krisán arczképeire 

hirdet Costande János n. szebeni pakadémiai festős, 

a theresianumi intézet rajzmestere előfizetést. A 

dologban csak annyi érdekes, hogy ezáltal kegye- 

letes kivánatoknak akar eleget tenni, s azt eszkö- 

zölni, hogy a „szabadság e martyrjai4, e „nagy 

hazafiak arczképei méltó helyöket foglalhassák el 

a haza nagyjai közt. Igy irja előfizetési felhivá- 

sában. 

= Szinházi hirek. Nemzeti szinházunk 

alaptőkéjének gyarapitására f. hó 17-kén először 

eléadatik ,A fejér ruhásnő, Birch Pfeiffer Sa- 

rolta hasonczimű hires angol regényből dolgozott 

hatásos utósó drámája. A „Lovoodi árva", Tücsök" 

s több hasonló közkedvességü szinmüvek irójának 

neve élvezetes estét igér. S tekintve a czél szent- 

ségét is, a melyre e mű előadatik, sommi kétség, 

hogy a közönség nem fogja attól kegyes részvétét 

megvonni. Legközelebb következő újdonságok fog- 

nak még szinre kerülni: „A miniszterelnök bálja", 

„A zarándokok, vagy ártatlan szerelmi kaland egy 

apácza zárdában', „Cseléd csinyek, „Comtesse 

Fabienne, „Kis szerecsen"; operák közül „Bánk 

bán', „Traviata. 

A belügyminiszterium körlevelet 

intézett a hatóságokhoz, melyben figyelmezteti, hogy 

az újabb időben nagy elterjedést nyert szikviz 

(soda) nem mindig gyártatik a közegészségnek 

megfelelő módon; miért a hatóságok az orsz. egész- 

ségi tanács ez iránt elfogadott rendszabályainak 

megtartására útasittatnak. 

Ő Felsége legújabb elhatározásával 

megerősitette a „magyarországi egyháztanácsok 

megalakitását előkészitő kath. egyetemes gyülésre 

szolgáló választási szabályokat. 

- A horvátszlavon udvari kanczellária 

mult hó 31-én feloszlott; ez alkalomból ő Felségé- 

nek egy kézirata kél, melyben annak vezetésétől 

b. Kussevichet felmenti. 
— Az izraelita congressus f. hó ő én 

bevégezte a községi szabályzat fölötti vitát. A több- 

ségi javaslat mellett szavazott 103, ellene 12, távol 

volt 100. A 4 iki ülés nagyon viharos volt. Hol- 

lünder Leo ugyanis a többségi javaslatot pártolva, 

a rabbinusoknak egy kissé tyúkszemére hágott, 

mire az orthodoxok egy része felugrott, s szitko- 

kat és átkokat szórva a szónokra, a termet elhagy- 

ta. A zajongást nagy nehezen lehetett lecsillapitini. 

— Királyné ö Felsége megigérte gróf 

Festetichnek, hogy az általa rendezendő bálon meg 

fog jelenni. Mint mondják, nagy baj van ezért 

Tzraelhben, a Schwarzenberg, Fürstenberg stb. her- 

ezegek között, miután e kegyben eddig csak her- 

czegek részesülhettek, s most éppen egy magyar 

grófot ér hasonló szerencse. 
—– A közös hadügyminiszteriumban 

már elkészült a sorgyalogság újjászervezésére vo- 
natkozó javaslat, a tartalék ezredek felállitása iránt, 

miáltal az új védrendszer tulajdonképpen életbe 
léptettetik.. Ezen tartalék ezredek felállitása mellett 
azonban, a törvény értelmében, az activ szolgálati 
idő nem lesz hosszabb. - Ugyancsak kidolgoztatott 
a tiszti fizetések felemeléséről szóló javaslat, mely 
már a legközelebbi delegatiók elé fog terjesztetni 
jóváhagyás végett. A fizetés felemelése csak az 
örnagyi rangig terveztetik. 
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—- A névmagyarositás még mindig ja- 

vában foly, 1868 második felében 184 egyén és 

család magyarositotta nevét. 

— A halálbüntetésnek egy új nemét 

találták fel Észak-Amerikában, chloroform által esz- 
méletét veszik a kivégzendőnek, s ugy hajtják 

végre az itéletet 

- A Csernátoni által inditandó lapnak 

„Szabadsága lesz a czime; egyik munkatársa a 

„Hond jelenlegi scorpiója lesz. Igy mondja a hir. 

- A magyarországi ménesek folyó hó 

1-én a magyar kormány kezelése alá vétettek. 

— Nökkel kereskedőket fedezett fel a 

napokban a budai város kapitányság. Az illetök 

Bécsben formálisan „vásárolták" a nőket, s elad- 

ták Pesten jó nyereséggel. A kapitányság egy 

egész transportot fogott el. 13 man voltak. 

- Temesvártt január 30- és 31-dike 

közti éjjelén erös földrengést éreztek, mely egy- 

másután gyorsan következő lökésekből állott, s 

melyre távoli menydörgésszer moraj következett. 

– A magyar vasuti kölcsön, melynek ele- 

intő annyit kellett küzdeni, a pénzpiacz legkedvel- 

tebb papirjává lőn. Bécsi börze tudósitások szerint 

a hitelintézet egy igen csekély rész kivételével az 

egész hátralevő kölcsön öszletet elhelyezte, és pe 

dig nem üzérek és bankárok, hanem a nagy kö- 

zönség kezeiben, oly áron, mely teljesen megfelelt 

azon számitásnak, melyet akkor tett, midőn a kül- 

földi bankházak alacsonyabb ajánlatait visszauta- 

sitá. Különben még mai árfolyamán is egyike ez 

a legkedvezőbb ezüstpapiroknak, s ugy a lombardi 

elsőbbségi kötvényeknél, mint a domanial zálogle- 

veleknél nagyobb jövedelmet nyujt. 

— Bécs és Troppau között a vasuton egy 

nőt kiraboltak. Az egyik állomáson egy idegen utas 

lépett azon harmadik osztályu waggonba, melyb
en 

bizonyos S. Mária nevü asszony egyedül ült, s a 

legközelebbi állomáson azon pillanatban lépett ki 

ismét, midőn a vonat éppen indulni kezdett. Ki- 

szálláskor az idegen egy kézitáskát szakitott ki a 

semmi roszat nem sejtő asszony kezei közül, mely 

táskában pénz és egyéb értékes tárgyak voltak, 

mire a waggon ajtaját maga mögött hirtelen be- 

csapta, mielőtt az asszony ámulásából magához 

tért volna. A vonat tovarobogott, s a rabló elme- 

nekült. 

— Miksa császár könyvtárát most árve- 

relik Lipesében az egész világból összegyült érde- 

keltek részvéte mellett. A könyvek rendkivül ma. 

gas áron kelnek. Egy Mexikoban 1543-ban nyo- 

mott könyvet, mely legelső évszámmal ellátott 

könyv, Amerikából 805 tallérra vertek fel, egy 

másik három évvel későbbi keletü könyvecskeért 

485, egy harmadikért 300 tallért fizettek. A töb- 

binek is szép ára volt. Egy ,regla ehristiana 

(Mexico 1547) 461 tallér, egy „Manera de hacer 

las processiones4, 16 lap évszám nélkül. 340 tal- 

lér, egy ,„Livre d' heures d' Anne de Bretagne" 

176 tallér, kisebb imakönyvek 60-80 tallér. A 

„Revue des denx mondes" 225 tallért hozott be, 

Francziaország története Courcellestöl százat, egy 

„Bibliotheca de autores spannolest 117 tallér, 

„Coleccion de documentos meditos" 130, „Cronica 

de Guiné" 105 tallér, „Las Casas obras4 140 

tallér, ,Vaeduez, cronica de Guatemalae" 161 tr. 

vVerseny a jégen. Bécsben e napok- 

ban korcsolya-verseny volt, melyre hatféle dijat 

tüztek ki; a legnagyobb dij 20 arany volt. A ver- 

senyt déli egy órakor tarták, s nagy néptömeg je- 
lent meg. A versenyzők különböző szinü szalago- 

kat hordtak karjokon. Jelenvolt ő Felsége is, a 

trónörökössel s négy főherczeggel. A walesi her- 

czeg (az angol trónörökös) is készült, de nem je- 

lenhetett meg. Az első versenyben (az egyleti hat 

aranyra) egy magyar korcsolyázó : Szabó ,Sándor 

lett a nyertes. Gr. Schlippenbach, a kitünö porosz 

korcsolyázó is részt vett és nyert. Feltünt Baudius 

k. a. is, e szenvedélyesen korecsolyázó szinésznő, 

kinek barna bársony korcsolya öltözéke igen izlé- 

ses volt. Ő persze nem versenyzett. 

-– Az Uristen is baloldali - még pedig 
meglehetősen türelmetlen – ha igazat beszélt egy 
tisztelt ellenzéki hazafi. Mult napokban ugyanis, 

mint az ,„E. L.4 irja, Bohus Zsigmondnál a szan- 

nai kerület jobboldali jelöltjénél tisztelegvén szá- 
mos választó és községi küldött, ezek közt volt a 
cs.-simándi biró is. Mig oda járt, fia pisztolylyal 
játszván, ennek véletlen elsülés által életveszélye- 

sen megsebesült, s a kerület baloldali orvosa oda 
jövén, azzal kezdte a jámbor földmivesnél : „ime, 
ez az Isten büntetése, mert elment a jobboldali 

conferentiára.4 

Nemzeti szinház. 

Február 1.én: „Egy nő vétke.4 Dráma 3 
felvonásban, irták : Girardin és Dumas Sándor. Az 
újabb franczia iskola e darabban sem birja reme- 
két, valamint számos hasonló irányuban nem. Min- 

den hátrányai mellett azonban vannak hatásteljes 

részletei, melyek ha valódi drámai érzést nem is, 

de érdeket legalább keltenek a néző közönségben: 
és sokat fedeznek a mű gyengeségéből. Egyfelől 
ennek, de legfőkép a játszószemélyeknek tulajdo- 
nitható, hogy a közönség nem unatkozott ez elő- 
adás alatt. Sz. Mátrai Laura Matild szerepében a 

közönség általános tetszésére mindvégig érzéssel 
játszott; Kovács Gyula kifogástalanul személye- 
sité Dumont Henrichet, Prill Péter, mint Alvare, 
elég jó volt. 

er .. 

nak folyamata alatt könnyen észrevehető lett v 

Febr. 2-kán: Hunyadi László.2 Erkel- 
nek e nagy és közkedvességü operája az idén ma 
került először szinre, még pedig eléggé tele ház 
előtt, - a közönség nem csalatkozott reményében, 
mert az előadás jól sikerült. Hogy Mándokiné a 
Gara Mária szerepét mesterileg énekelte, szinte fö- 

lösleges is megemlitenünk, mert kedvelt művésznök 
avatott keze között nemcsak hogy egy szerep sem 

szokott elveszni, de ellenkezöleg mindeniket meg- 
lepő tökélylyel emeli ki. A közönség elismerését 

ez alkalommal is több versen ismételt zajos taps- 
ban nyilvánitá, s ép ugy Tannerné irányában is, 
ki Erzsébeth nehéz szerepével küzdött meg és pe- 
dig meglepő sikerrel. Dalfi (László) ma hangjánál 

volt, az előadás egész tartama alatt dicsérettel állta 

meg helyét. Odri (Cillei) és Darai K. (Mátyás) ki- 
fogástalanul állták meg helyöket. 

Febr. 3-dikán: Reggel négy órakor.* 
Egy felvonásos vigjáték és „Matrózok a födélze- 
tenő operett. Mindkét darab sikerülten adatott elő. 

Febr. 4 kén: ,„Egyetlen leány" és ,Daj- 
ka.4 A vigjátékról már többször szóltunk, s ez út- 

tal sem mondhatunk előadásáról kevesebbet, mint 

a multkor, t. i., hogy teljesen sikerült, s a közön- 

ség igen jól mulatott. Az operette egybevágón és 
hibátlanul ment, a szereplők mindenike, ugy mint 

operett énekes, valamint vigjátéki alak, tökéletesen 

betölté helyét, elannyira, hogy e darab, melyet kü- 
lönben többször láttunk, a közönséget mindvégig 
derült kedélyben tartá. Innen is látszik az, hogy 

jó kezek között minö hatásos még a sokszor lá- 
tott darab is! Szilágyiné, a ki különösen a 

trombita dallal vivott ki zajos tapsot, eleven és 
kedves Dorottya volt, minden tekintetben dicsére- 
tesen oldá meg szerepét, valamint Odri és Szilá- 
gyi is kitünök voltak. 

Február 6. kán: ,Eljegyzés lámpafény- 

nélt és ,Női könyek." Az operette ma is ki- 

tűnöleg sikerült. 

Febr. 7.kén: Drahomira," dráma 5 felv. 
irta Veiler József. A mai előadást szivesen elen- 
gedtük volna. Oly kevés siker mellett, mennyi ez 
estét kisérte, még csak a darabról sem reflectálha- 
tunk. A Drahomira nehéz szerepe az e szinidény- 
ben ma legelőször fellépő Takácsné kezei között 
volt, mely hősies szerepre nemcsak gyönge hang- 
organuma, hanem az alakitó tehetség azon mérté- 

ke sem képesiti, mely felett rendelkezni látszik. 
Minden szava (a mit megértettünk) hidegen ha- 
gyott, minden mozdulata a plasztika hiányát érez- 
tette. Kovács Gyula (Tuman) sok tüzzel, lelke- 
sedéssel játszott, azonban az 5 ik felvonásban már 
kissé lankadtabban szavalt, mintha Drahomira rend- 
kivüli hidegsége gyakorolt volna rcá befolyást. Ta- 
kács, Fejérváriné és Prielle igyekezete ki- 

emelendő. 

: 

KULFOLD. 
Róma, febr. 5. A pápa kedvezőtlen egész- 

ségi állapotára vonatkozó minden hirek koholmá- 
nyoknak tekintendők. 

Konstantinápoly, febr. 5. Egy 4-kéről 
kelt athénei sürgöny jelenti, hogy a Zaimis-minisz- 
terium tökéletesen megalakult; ezen cabinetben 

Delyannis Tivadar, a hajdani miniszternek egyik 
nagybátyja, neveztetett ki a külügyek miniszterévé. 

A ,M. Posta is hajlandó szerencsét kivánni 
magának a conferentia legközelebbi jó kimenetelé- 

hez, s ez alkalmat arra használja föl, hogy némi 
diadal érzetet tejezzen ki a görög béke-háboritók 
lealáztatása fölött. Kifejti, hogy ezen kis állam csak 
idegen segélyben bizva tud daczolni, s hogy Tő- 
rökország, ha kezeit szabadon hagyják, képes ezen 

kis gyötrő szellemet távol tartani magától. Az álli- 
tólagos beteg embernek csak meg kell mutatnia 
életképességét. 

A ,M. Start megelégedéssel emeli ki azon 

tényt, hogy az angol kormány csatlakozott ugyan 

a conferentia határozataihoz, de csak azon föltétel 
alatt, hogy ez által semmiféle felelösséget sem 
vállal. 

A román kormány utasitotta a hatóságokat, 
hogy a legszorgosabb felvigyázat alatt tartsák a 
bevándorolt görögöket és bolgárokat, s hogy a 
Duna határ fölött a leggondosabban örködjenek. 

A ,Jonrnal des Debatst különös megelége- 

déssel nyilatkozik a conferentiáról és ennek ered- 

ményeiről. A mit tevékenységéről tudunk – ugy- 

mond — teljesen igazolja azon állitást, hogy a: 
épenséggel nem maradt szorosan programmja ha- 

tárai közt, sőt tetemesen tulment rajtuk, s 
határozatainak sokkal szabatosabb, szilárdabb 
hatályosabb jellemet adott, mint a minőt várni e 

hetett volna. A nevezett lap különösen a conferenti; 
folyamatából meriti legerősb biztositékát a bék 
állandóságának. Ha a háborut g pa bés 
nemzeték valamelyike érdekében állónak, 
szenvedélyei által sugalmazottnak, vagy e ne. 
kormánya által óhajtottnak tartotta volna, ez a 
ferentia kebelében, különösen pedig tanácskoz 

Ha a conferentiában képviselt hatalmak ét 
egy is óhajtott volna hábornt, e hatalomnak sik 
volna csupán csak negativ ma, atartásáva h 
rut idézni elő a görög tiltakozás által támas 
intermezzoból. A conferentia csakhamar tebet 
ségre és saját feloszlásának kénytelenségére 



volna magát kárhoztatva. A perta hadat izent volna 

Cörögországnak, s az illető felek szövetségeseinek 

elkerülhetlen beavatkozása csakhamar előidézi vala 

az európai háborut. 
Athene, febr. 4. A bulgaris cabinet való- 

sággal beadta lemondását. A király el van hatá- 

Tozva a conferentia nyilatkozatát elfogadni. Az itt 

történő népcsoportulások egyrészről a királyt inga- 

dozóvá tenni, maásrészről a Bulgaris-cabinetet újra 

behelyezni akarják. 
Mint a belgrádi ,Vidovdan*-nak Londonból 

irják, az angol kormány egy esetleges görög török 
háboruban szigoru semlegességet határozott el. A 
Vidovdanő erélyesen követeli a szerb ügy újra- 

álakitását a Balkan félszigeten. 
Athénéből február 3 ról jelentik, hogy a nép 
falragaszokat tüzött fel a királyi palotára, melyek- 
ben háborut vagy lemondást kiván. Az ingerültség 

igen nagy. Napoleon császárnak egy, a görög ki- 

rályhoz intézett levelében ez mondatik : Európának 
most békére van szüksége, s az nem tanusithatna 
rokonszenvet Görögország irányában. A császár 

reméli, hogy a király a háborut kikerülendi. 

Mnt Madridból január 30-ról jelentik,. Dulce 
tábornok az ideiglenes kormánynak azt táviratozá, 
hogy Havannában jelentéktelen zavargás ütött ki; 

azonban a rend már helyreállittatott, s a fölkelés 

a szigeten szünőfélben van. 

TA 

A burgosi polgári kormányzó meggyilkolta- 
tása ügyében az előleges vizsgálat folyamatban 
van. Egyedül azon tény jutott a vizsgálatból köz- 
tudomásra hogy az ama városban történt legújabb 

események kutfejének már nyomában vannak. 
Madrid, febr. 3. Tristany testvérek, a carlis- 

ták főnökei, benyomultak Cataloniába, hol a kor- 

mány csapatok által üzőbe vétettek. 
Az orosz franczia egyetértésre vonatkozólag 

a ,Moniteur" irja : „Daczára egy félhivatalos lap 
helytelen tagadásának: nagyon el van terjedve 
diplomatiai körökben az a hir, hogy egynehány 

hét óta Oroszország és Francziaország közt jelen- 
tékeny közeledés történt. Mi czélja e közeledésnek ? 
Valamely nagy terv rejtőzik-e alatta e Szerződé- 

seink szabadságát akarjuk e használni ? Ez egy 
csomó kérdés, melyet könnyebb feltenni, mint meg- 
oldani. Bármint legyen is a dolog, nem első alka- 

lom, hogy e combinatiokat fellépni látjuk. Thonve. 

nel adta először rá magát és a pétervári cabinettel 
egyezségre is lépett, a melyet azonban mi nem 

tarthatánk meg. Moustier is azt a jogtalanságot 

követte el, hogy miniszterkedése alatt ily befolyá- 

soknak engedett. Mit nyertünk vele ? Lavalette úr 
megkisértheti, ha vajjon e tekintetben szerencsé- 

sebb e mint elődei; de nem félünk kimondani, hogy 

a franczia orosz szövetség hazánk hagyományos 

érdekei közül egyiknek sem felel meg és legke- 

vésbé azoknak, a melyeket a párisi szerződés akar 
védni.* 

Mint Algirból febr. 2-ról jelentik, Jonnis ez- 

redes, Langhuat főparancshoka, folyó hó 2-án d. e. 
9 órakor, Ayn Madhy közelében, 3000 lovassal s 
600 fönyi gyalogsággal találkozott össze, kik Uled- 
Sidisheik törzséhez tartoznak. Azok 1200 franczia 
által teljesen megverettek, s visazavonultukban 
számos holtat és sebesültet vittek magukkal. A 
harcztéren 70 holtat hagytak hátra. Ezen fényes 
győzelem délen a pillanatilag veszélyeztetett nyu- 
galmat ismét helyreállitandja. A francziák közöl 2 
tiszt s 8 katona sebesült meg. Jonnis ezredes az 
ellenséget nyugati irányban üldözi. Mac-Mahon tá- 
bornagyot folyó hó 4-re várják Algirba. 

Legujabb. 

Páris, febr. 6. Athénben még nem alakult 
meg a miniszterium. Ha Görögország vasárnapig 
nem fogadta lesz el a conferentia nyilatkozatát, a 
conferentia hétfőn összeül a felett határozni : en 
gedtessék-e Görögországnak újabb időhaladék, az 
új kabinet megalakulásáig. 

Athen, febr. 5. Az utczai zavargások oly 
komoly alakot öltöttek, hogy a katonaságnak ismé. 
telten be kelle avatkoznia. 

Bukurest, febr. 5. A miniszterium lemon- 
dását a fejedelem elfogadta, az új miniszterium 
tagjaiként emlegetik Bratianot, Ghikát, Cogolni- 
niceanot. 

Bécs, febr. 6. Bebizonyul, hogy Beust gróf 
értesité Bismarckot az ellene tervezett merényletről. 

Belgrád, febr. 6. A „Vidov Dan' szerint, 

a ,„Zeidl. Corr.4 azon hire, hogy Szerbia és Ma- 

gyarország egyezményt kötöttek — költött : Szerbia 

saját erejével akarja feladatát a Balkán félszige- 
ten megoldani. Görögország készül, 100 kereske- 

delmi hajót badiczélokra fegyvereznek fel, a le- 
génység kitünö. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéröől. 
Február 8-án: 50/, Metaligues 100 frt 62 30. 

5"/, Nemzeti kölcsön 100 frt 67.40. Kamat 62.30. 

1860. Kölcsön 98.70. Bankrészvény 686. Hitel- 

intézeti részvény 200 frt 271.30. London 10 ft st. 

100 frt 239/, kr 120.70. Ezüst 118.25. Cs. királyi 
arany 5.67. 

Erdélyi földteh. kötv. febr. 9 én: 74. — 

Tulajd. és felelős szerkesztő: Sándor József. 
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Felhivás 
Érdemes jövedelem Tdenhles ] t e a t. ez. birtokos urakhoz. 

müzletemmberel, HuHdmmdsdeeua fál- s em t. sz étolkos ak k vagy már meglévő természetes 
, e tavaikat, az okszerü haltenyésztés által gazdagon jövedelmezővé 

sSZel- aHya alHa es mésze ap sm Es tenni, — vagy valamely patak, vagy fo lyó melletti, de terméketlen a 
vzeteli és fürdó-imtézeke Z s ő z pbirtokukat halastóvá átalakittatni akarnák: méltóztatnak alólirthoz 

vun aj domosmimmlá. - TE folyamodni, mint a ki e tekintetben sikeres szolgálatját, annyivalinkább 
em e ajánlhatja, minthogy egy ily már is szépen jövedelmező halastónak, ő 

Szüksé gből HHoff-féle ammám-készit- s itt Szebenbeni berendezése és előállitása által, a szükséges ismereteket 
- k. Pá egz és tapasztalokat megszerezte. 

ményeimből raltmralámi adományozok. Pá- ZE (57) (1—2) STOFFEKL ABOLNF, Nagyszeben. 
z iá iá a tatni s s lyázók szívoskedjenek jó ajanlatokat bemulat s s ökcsssedesédeseerésermgesegeeeé 

azon lapra hivatkozni, a melyber ) s ammmmmtmoaaamáötotma amamo 
olvassák. ze — 

v etnabeben FEHÉR MELL-SIORP . . s -s ss 

kir. bizottm. tanácsos és udvari szállitó Berlinben. = - e 

Mözpomti esükkeb jóégábet s (weiszer Brust-Syrup) 
Körntnerring vro i. bs több egészségügyi hatóságok s tiszti főorvosok 

Haktár géslozav árts- kedősében =ó sz a által igazolva, 
Karvázy Gyula füszer- és anyag-kereske b- s a mindennemü idült köhögések, mellfájások, náthaláz, elévült re- 

főtér gr. Teleky Domokos-h kedtség, torokbántalmak s tüdő-elnyálkásodás ellen eddig még 
a kielégitő siker nélkül soha nem használtatott! - Ezen szörp mindjárt az 

n a Ja eleő használatnál feltünöleg jótékonyan hat, — különösen görcsös köhö- E 
Popp G G rakorl fogorvos u rnak S z gés és szamárhurutnál; elősegiti a nehéz s megaludt nyálkaki- E 

y . es s aköpést, a gégeingert azonnal enybiti, s rövid idő alatt eltávolitja min- 
a Bécsben, Stadt, Bognergass e Nr. 2. 7) a den, — még az oly heves és gonosz aszkórköhögést is, s a vérhányást. E 

Drahotusz, jan, 3-án , 1868. Egy kisebb üveg 60 kr, nagyobb üveg 1 frt. é 
Tisztelt uram! A Csík-Szépvizi örmény szert. ne- Mayer G. A. W., gyáros Breslauban. 

Egy év eltelte után nem tehetem, hogy Anatherin Szájvize jelessége fe 

lől háládatos elismeréssel ne emlékezzem meg. Nem csak rajtam, hanem minden 

ismerősemnél és barátomnál, a bel- és külföld különböző részeiben, felülmúlhatlan, 

neglepő, gyógyhatása kitünöen bebizonyult, és sokan irásban fogják önnek háláju 

kat nyilatkoztatni. - Bebizonyult, hogy ez egy oly gyógyszer, a melyy — nem mint 

solt más csak kevés ideig használ. Az Anatherin-Szájviz hatása változatlan marad, 

indig ugyanazon erővel, ugyanazon gyógyitó hatással bir. 
Még azt is meg kell emlitnem, hogy Orlich Klemens úr Rovignoban, a ki 

okéves, megrögzött, roszfajú szájbetegségben szenved, a mely, daczára a folytonoson 

használt orvosi segélynek gyógyithatlannak tartatott, azt irá nekem, hogy Anatherin 

Szájvizének csak húsz napi használata után is feltünő javulásnak örvend, s foghúsa 

egészséges külsöőt mutat. 
: Égyuttal Anatherin fogpépét is dicséröleg kell kiemelnem. 

Fogadja Ön hálám nyilatkozatát és nagyrabecsülésem biztositását ; melylye 

maradtam alázatos szolgája: 

ZAWADZKI JÓZSENF, lovag. 

Egy palaczk ára mint eddig 1 frt 40 kr. o. ért. 

Kapható : (53) 9/ (1—3) 

Kolozsvártt: WOLEF J., Dr. HINCZ Gy. ENGEL J. és BINDER gyógyszerészek és 

KARVÁZY J. Tordán: Wolft gyógyszerész. Déézsen : Krémer Sámuel. Déván: Bosniaki és ca
rvély 

Medgyesen: Folbort gyógysz. Nagy-Ényeden: Oberth J. gyógysz. M.- Vásárhelytt: Fogarasi 

Bucher. Szászvároson: Leonhardt. Szász-Régenben: Traugott és Wachner. Zahan: Weiss gyógysz. 

Sz.-Somlyón: R. Tarsa Ign. Kézdi-Vásárhelytt: Nagy Jakab. Böszörményben : Lányi J. gyógysz 

Nagy-Bányán: Papp gyógysz. N.-Károlyban: Jellinek gyógysz. Szinyér- Várallyán: Gerber gyógyaz 

Szebenben: Sill Mih, Muüller gyógysz. Zöhrer, Steiner. Brassóban: Fabik gyógysz. Jekelius gy gysz 

Anken C. és társa. Károly-Fehérvártt: Wagner könyvárus. Segesvártt: Markus Fr. Teutsch 9 

B Misselbacher. Baszterczén : Dietrich és Fleischer. Tergovits Ed. Nussbeck, Textoris G. M. Nyir.- 

egyházán: Bacsai B. gyógysz. Reich, Pavlovich. Balázsfalván: Fülep és társa. N.-Almáson: Beck 

M. Gy.-Szt..Miklóson: Mikó M. Sz. Udvarhelytt: Beczási Em. Nöldvártt: Temmer E. , 

zmeka Tö 

Kapha tó: Kolozsvártt, Bnder K. gyógyszerésznél belső monostorutcza 
a Redout során. 

MKMTSEOESEyös EN ENSEöög y ogyogooró 
mmmmmKMm 

CsANi valódi ONGSZ-CHHHNA 
WHHIHLA ,. egyenesen behozva, 

j szedés Congó fontja 2, 3, 4 frt. Souchong fontja 3, 4, 5, 8 frt különö- 
sen ajánlható CSászár-Melange, béesi fontja 5 frt. Mindenféle theák 1/, és 1/, 
fontos pakétokban is. Cuba-rum kupája 1 frt. Valódi ó jamaicairum palaczk- 

ja 75 krtól 2 frtig. Cognae, 10 éves, Arrac, puncsessentia, finom fran- 
czia és hollandi ligueurök szétküldetnek 

GRANICHSTAiDTEN S. által Bécsben, Stadt, Graben, 29 sz. a Trattner- 
hof beljében. (330) 9/ (22-24) 

Megrendelések utánvét mellett pontosan teljesittetnek. 
Árjegyzékek kivánatra vitelbérmentesen és ingyen. 

mes közönség, saját kebelében és költ- 
ségin 400 frt o. ért. évi fizetés mel- 
lett pályázatot hirdet egy orvo- 
si állomásra. Ez uj állomást meg- 
nyerni kivánók orvostudori oklevéllel, 
kellő tapasztaltsági bizonyitványokkal 
ellátva személyesen, vagy levél által 
folyó év március utolsó napjáig 
Csik-Szépvizen Szebeny Péter ur- 

nál jelentsék magokat. 

"sstoferg 
/ Wichss 
ohme 

: FERNOLENDT 

HHirdetés. 

Eppem mmosti jelemt mmeg 
és STEIN JÁNOS erdélyi muzeumegyleti könyvke- 

reskedésében Kolozsvártt 
kapható : 

Az IScÉs-dil évi orszaggyuülési 
TÖNEVÉNVW-CZHNáHálNá 

II-dik füzete 

NFranz Fernolendt's Nefre 

Legnevezetesebb franczia találmány! 1868. XXVII 1 H , 
e S 8-rét rt 20 kr. 

Eau d Aspasie 18) ss a6 l . s sz Ugyanennek 8-rétü teljes kiadása 2 frt. 
-as 

Legujabb bőrszépitő-szer, minden ártalmas alkat- s. s s Zsebkiadás.:. zífrt. 
rész nélkül, tiszta növény-anyagból készitve. amsz ési 

k sH Te 

Végre sikerült a fáradhatatlan tudománynak egy szert találni fel, a eg s s s- é Nolgári törvény kezési mdiartás. 

mely minden hátrány nélkül az egészségre nézve, minden eddig feltalált g s sg sés épd etürende gy 

szépitő vizet, meglepő gyors eredményei által, felülmül. Csak egyszeri basz "s s aas z g 8-rét 60 kr. 

nálat után is a bőr, akár a kór, akár más befolyás következtében, lett lé- z a e s Zsebkiadás 84 kr. 

nts és hertadó ftő e hajkn, zkilnt tzzas SzENICZEY ... 
veaha is el sz az uj polgári törvénykezési eljárast, 

á és f e a és az erre vonatkozó iromány példányok gyüjteményét magában 
gy eredeti üveg ára, magyar és fran- za foglaló segéd kézi könyv. 

ozia utasitással 1 frt 50 kr. k á s á E Ára d frta20 kr. 

ai zrovti raktár a magyar korona orsz SCWANEZ J 
Turr Esívám- 

Meymamm Zsizmomd-nál Kolozsvártt. 
Tu Részleteladás Kolozsvárra nézve Binder C. H. ur gyógyszer- tárában, Beszterczén : Hein Sámuel, K.-Fejérvártt: Rekert Dániel, Fogavason: 

Sterzing József, N.-Szebenben: Müller Károly, Brassóban: Fabik Ede, Szász 

sebesben: Binder Frigyes, Szamosujvártt : Placsintár Gratzián, M.-Vásárhelytt: 

Jenei Albert, B.-Hunyadon: Holzer Vilmos, Szászvároson: Spech Gusztáv, 

történeti és regényes korrajz. 2 köt. 2 frt 40 kr. 
KARLOVSZKY IDA. 

Egy mumkácsi rab törtémete, 
regényes korrajz. 2 köt. 2 frt. 
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Dóéván: Lengyel Gergely, N. Enyeden: Oberth József, Segesvártt: Schuster : 
Tgye s en telyté Kalniz A, Verespatakon: Stankay Ferencz gyógy- ő s Meglepő szépségü és izlés teljes leg ujabb divatu 

szerész uraknál. (16) dö E 2 papir-zalérok és kézelők: T 
Raktárak minden városban alakittatnak. Átvevők szi- s zl ; Nök részére 4A krtól, 10 krig. 

djen ö i raktárhoz fordulni. z . veskedjenek levélben a knti raktárhoz for s Férfiak részére A krtól, 6 krig. 
mmom 

Nmat a av af da hetvel (Bel-farkasutcza 74 sz. 


